Aufgaben zur Korrelation und Regression

	Variable
	Mittelwert
	Varianzen und Kovarianzen

	Fernsehdauer (pro Tag in Min.)
	199,01
	 14359,931
	

	Dauer (ehemaliger) Arbeitslosigkeit in Wochen
	181,71
	  5555,847
	27709,567


Bei einem listenweisen Ausschluss der Fälle mit ungültigen Werten basieren die Statistiken auf n(379 Fällen.

Quelle: Allbus 2008

a) Wie stark ist der Effekt der „Arbeitslosigkeit“ auf den Fernsehkonsum?

b) Da die Kausalrichtung nicht eindeutig ist, soll ein symmetrisches Zusammenhangsmaß berechnet werden.

Lösung a) b = 0,201
Lösung b) r = 0,279
	Variable
	Mittelwert
	Varianzen und Kovarianzen

	Subjektive Schichteinschätzung (5=Oberschicht)
	2,67
	  0,5
	

	In der BRD kann man sehr gut leben (4=volle Z.)
	3,32
	  0,124
	0,539


Bei einem listenweisen Ausschluss der Fälle mit ungültigen Werten basieren die Statistiken auf n(3347 Fällen.

Quelle: Allbus 2008

c) Wie stark ist der Effekt der subjektiven Schichteinschätzung auf die Meinung „In der BRD kann man sehr gut leben“?

d) Da die Kausalrichtung nicht eindeutig ist, soll ein passendes symmetrisches Zusammenhangsmaß berechnet werden.

Lösung c) b = 0,248

Lösung d) r = 0,2389

